

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-Allomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) lételemelet. Tel.: 113 (7 mellék-Allomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Nyári Vásárt Debrecenben is

Budapesten augusztus 7-ig Nyári Vásár van, mely mint a pesti lapok cikkeiből és hirdetéseiből kiviláglik, óriási arányokat ölt. Hatalmas teherautók szállítják az áruházakba, a kereskedésekre az árut mely a már raktáron levő árukkal együtt leszállított áron kerül kiadásra. Hús, hárminc, sőt ötven százalékos árcsökkenést hirdetnek. A kiszolgáló személyzetet mindentől növelték és már a vásár első napján az eddigi forgalom két, sőt háromszorosára emelkedett. A fővárosi közönség alaposan él az alkalommal és nagyban vásárol az olcsó árakon. Ez az alkalmi áruátlás egyszerre felelevenítette a fővárosi kereskedelmet, megnövelte a vásárlási kedvet. Jól járt a kereskedelem, jól járt a közönség.

Meglepetéssel tapasztaljuk, hogy ez a nyári idényvágár csak Budapestre terjed ki. Az bizonyos, hogy kormányhatósági engedély szükséges az ilyen kereskedelmi akcióhoz de csodálkozunk, hogy miért csak a fővárosra kérték vagy engedélyezték ezt. Mert az is bizonyos, hogy a vidéki kereskedelemre is ráérne ilyen különleges alkalom a forgalom növelése céljából. A vidéki közönség is szívesen venne ilyen nyári vásárt, mikor lényegesen olcsóbban juthatna nyári szükségleteihez, sőt más cikkekhez is. Budapestben ugyanis a Nyári Vásár alkalmával olyan cégek is élnek, akik nem kimondottan nyári árucikkeket árulhatnak.

Támadhatatlan, hogy bizonyos — nyilvánvalóan csak átmeneti — pangás állott be a vidéki kereskedelmi életben. Így van ez Debrecenben is. Itt is igen jól értené egy Nyári Vásár melynek tartama alatt megnövekedne a vásárlási kedv, a kereskedő ha leszállított áron is, de tehermentesen rakta, rá, a nagyobb bevétel folytán jobban felkészülhetne az őszi szezonra. Mint a pesti híradásból látjuk, a gyárak olcsó árut szállítottak erre a Nyári Vásárra a kereskedők-höz. A tagadhatatlan és örvendetes árubőség jele gyanánt megemlíti a hírlapi tudósítások, hogy a gyárak most már házhozzállítják a kereskedők-höz és áruházakhoz az árut. Hatalmas teherautók többször teszik meg az utat tele mindenféle portékával. Ha ilyen örvendetes állapot állott be, akkor ennek áldásaiban részesíteni kellene a vidéki kereskedőket és a vidéki fogyasztót is. A vidéki közönség is megérdemli, hogy olcsón jusson meg a jó áruhoz. Hiszen a vidék is megteszi a maga kötelességét, a magyar vidék parasztsága és munkássága élén jár a kötelezettségekben. Szóval az árubőség, az olcsóbbodás kedvező hatásában részesíteni kellene a vidék lakosságát is.

Nem tudjuk kin mulik. De ezután hívjuk fel a vidéki, elsősorban a debreceni kereskedelmi érdekeltségeket, hogy kezdeményezzék és kérjék a Nyári Vásár megtartására az engedélyt az illetékes körökől és maguk részéről is mindent kövessenek el, hogy olcsó áru álljon a közönség rendelkezésére. Ez közös érdek és jól jár a vidéki kereskedő és a vidéki közönég is.

Tehát Nyári Vásárt Debrecenben is!

A Gazdasági Főtanács 25 dekára emelte a kenyér fejadagot és a kenyér fogyasztói árát 1 forintban állapította meg

A GF hozzájárult a közigazgatási alkalmazottak fizetésének 17 százalékkal, a pedagógusok fizetésének 20 százalékkal való emeléséhez. A Máv és posta alkalmazottai tiz százalékos emelést kapnak. Csökkentették a korcsmák haszonkulcsát. Több fontos gazdasági intézkedés.

A Gazdasági Főtanács, csütörtöki ülésén határozatot hoztak az öthonapos terv részleberuházásáról. Eszerint 1428 millió forintot fordítanak az augusztus—december havi beruházásokra. Ebből 377 millió mezőgazdasági, 447 millió ipari és bányászati 340 millió közlekedési, 264 millió építési, szociális és kulturális beruházásokat szolgálnak. A mezőgazdasági beruházások között nagyfutósági és mezőgazdasági gépesítésre előirányzott 83,5 millió és az öntözőzónáknak fordítandó 26 millió az állattenyésztésre fordítandó 31,5 millió, falusi lakásépítésre szintén 48 millió és a villamosításra előirányzott 29 millió forint. Az ipari beruházások között előtérben áll a Mátra-vidéki centrálé 26 millióval, az almaszüti timföldgyár 49 millióval. A közlekedési beruházásoknál legfontosabb a Haviavonalszolgálat második vágányának befejezése és 22,5 millió forint összegű új járművek beszerzése. Hídépítésekre 35 milliót, köztük építésre 15 milliót fordítanak.

A kenyér fogyasztói árát augusztus 1-től 1.— forintban állapították meg. Ugyanakkor elhatározták a Gazdasági Főtanács, hogy augusztus 15-től az alap kenyérfejadagot 20 dekáról 25 dekára emeli.

A Gazdasági Főtanács a közigazgatási alkalmazottak törzsfizetését 17 százalékkal, a pedagógusok fizetését 20 százalékkal emelte. A MAV és a posta alkalmazottai 10 százalékos emelést kapnak. A többi állami, fővárosi és önkormányzati üzemek alkalmazottainak illetményei a pótlékokkal és mellékjuttatásokkal már jelenleg is a kollektív szerződés határára vannak, ezért ezek fizetését nem emeli. Azonban az üzemi alkalmazottak saját vállalatukkal szemben szerzett nyugdíj jogosultságuk megtartása mellett szabadon áttérhetnek a kollektív rendszer szerint való javadalmazásra, amennyiben olyan kategóriában dolgoznak, amely a kollektív rendszernél hátrányosabban van fizetve.

A Gazdasági Főtanács a szántási hiteleket, amelyeket lagy, aszály és jégkárosgult gazdáknak nyújtanak, a tíz holdon aluli gazdákra általánosságban kiterjesztik.

A napraforgómag árát a beszolgáltatási kötelezettségen belül 90 forintban a kötelezettségen kívül beszolgáltatásnál 100 forintban állapította meg a G. F. mázsánként. A beszolgáltatott dézsmarizs

árát mázsánként 280 forintra emelték.

Elfogadta a G. F. a társbérletek megszűnését lehetővé tévő kormányrendeletet.

Elrendelte a kalászos vetőmagvak kötelező tisztítását, és a búza nedves csávázását.

Leszállította a korcsmák által felszámítható haszonkulcsot, amivel a korcsma érel és italárak általában 8 százalékkal csökkennek, a csapolt sör kivételével.

Elhatározta a G. F. az állami konzervipari vállalatok három központban való tömörítését és felállítását az állami söripari és édesipari vállalatok központjait. Az állami tejipari vállalatokat egy nemzeti vállalatba tömöríti és gyapjúkereskedelmi nemzeti vállalatot alapítanak. Hárommillió forintot szavazott meg a G. F. a háborús események következtében megromló református templomok és lelkeszlakások helyreállítására.

A falvak ivóvíz ellátásának megjavítására az ivóvízellátás ügyét az országos vizgazdálkodási hivatalra bízta, amelyet felszólított a G. F. hogy az ivóvízellátás javítására tervet dolgozzon ki.

Boarov Zsifko beismerte a gyilkosságot

Magyar jegyzék Jugoszláviához

A magyar külügyminisztérium közlést tett amely szerint Zsifko Boarov 1948 július 27-én, rendőrségi kihallgatáson beismerte, hogy meggyilkolta Moics Milost, a magyarországi demokratikus dézslázók egyik vezetőjét. A jugoszláv külügyminisztérium és követsége — az ismeretes jegyzékváltás során — mindenképpen meg akarta akadályozni azt, hogy Boarovot a magyar rendőrség kihallgassa.

Július 23-án a magyar külügyminisztérium ismét felhívta a jugoszláv kormányt figyelmét arra, hogy itt a diplomácia történelmében példátlan büntényről van szó és 24 órai határidőt tűzött ki kívánságának teljesítésére.

Zsifko Boarov július 26-án a jugoszláv külügyminisztérium két megbízottjának kíséretében megjelent a magyar rendőrség állanvédelmi osztályán.

A jugoszláv megbízottak átannumányozták a nyomozás anyagát. A tárgyi bizonyítékok és szembeállítások hatása alatt Zsifko Boarov a következő napon tanuk előtt sajátkezű aláírásával ellátott jegyzéknyvből beismerte, hogy meggyilkolta Moics Milost.

A jegyzéknyvből szerint Boarov hat lövést adott le, amelyek közül kettő Moics testébe hatolt és halálosan megsebesítette. Tettét azért követte el, mert Moics meg akarta győzni arról, hogy a jugoszláv Kommunista Párt ügyében a

senkisézer munkás dolgozott. Ezek egy része nem az első pillanattól, hanem a robbanás után lokozatosan vesztette el életét különböző vegyi anyagok égéséből. Az első jelentések 700 halottról szólnak, de ez a szám még növekedni fog. Csak a ludwigshafeni körzetben 3.000 sebesültet részesítettek első segítségben. A tűz keletkezésének oka és helye eddig még ismeretlen.

Egy későbbi csütörtöki jelentés arról számol be, hogy a szörnyű erejű robbanás, amely a legnagyobb ártalmat okozta, a francia megszálló hatóságok tartalékosai üzemanyagként a V. 2. lövedék számára.

A londoni rádió jelentése szerint újabb robbanások voltak az égő gyártelepen.

A franciák felelősek a Ludwighafeni szerencsétlenségért

Berlin. A ludwigshafeni robbanás híre egész Németországban nagy megrökönyvést keltett. A legújabb jelentések szerint a halálos áldozatok száma az ezret is meghaladja. Az áldozatok nagy száman túlmenően fokozza az elkeseredést az is, hogy az I. G. Farbenindustrie vállalat a leszerelendő német gyárak jegyzékén szerepel de a franciák a hatalmas vállalatot inkább saját céljára használták fel és régebbi nyitások volt, hogy ott a francia megszálló hatóságok felügyeletével a „V2” és hasonló fegyverek gyártása folyik. A franciák azonban nemcsak a podzdami egyezményt és a leszerelésről szóló előírásokat szegték meg, hanem elmulasztották a legelőbb elővigyázatossági rendszabályokat is. A kevés megmenekült munkás egyöntetűen a franciákat vádolja a katasztrófaért.

A „Neues Deutschland” mai számban követeli, hogy a nemzetközi bizottság vizsgálja meg a helyszínen a katasztrófa okait.

A sebesültek száma több mint 2700, azok közül a gyár környékén lévő házakban mintegy 3000 ember többé-kevésbé szintén megsebesült.

A gyártelep még égett, amikor az amerikai törvényszék kimondta ítéletét a hatalmas ipari csoport 23 volt megcsanangú tisztviselője feletl, akik a vádirat szerint teljes erővel támogatták Hitler hatalmi törekvéseit és háborúját. A vádlottakat felmentették.

Lemondott a kairói magyar követ

Dr. Csoraky Viktor kairói követ beadta lemondását.

Belpolitikai hírek

Olí Károly népjóléti miniszter megkezdte nyári szabadságát. A népjóléti minisztérium teendőinek ideiglenes ellátásával a közfarság elnöke a szabadságidő tartamára Rajk László belügyminisztert bízta meg.

A Független Kisgazda Párt vezetősége a párt bácsodrogyvármegyei választmányát és tisztikarát felüggesztette, ügyükben a vizsgálót elrendelte. A vármegyei

Gyermek felvételek
Horváth fotóháza
Simonffy-utca 1-b.

700 halott, 3000 sebesült Ludwighafenben

A katasztrófa oka: V. 2-t gyártották

Ibolyaszínűre változtak az épületek, a sebesültek és a halottak

Ludwigshafenből jelentik: Újabb jelentés érkezett a ludwigshafeni borzalmas szerencsétlenségéről. Az épületroncsok közötti traktorokkal és ülmegmunkáló gépekkel jönek út, hogy a Rana partján végigpörögő lángokhoz hozzáhessenek férni és a túlzott hő hatására a fémek elpuhultak, hogy a szerda délutáni robbanás az I. G. Farbenindustrie gyártelepén történt. A légnemű nagy tömeg meihyl-violet festéket dobott szét, amely ibolyaszínűre festette meg az épületeket, az embereket és a halottakat. A robbanás után harmincöt méter magasra csaptak fel a lángok és egy négy száz köbméteres ugyanakkor robbanékony méthano tartályt fenyegetnek. Az I. G. Farben egyik igazgatójának kijelentése szerint az óriási gyártelep szébuszonót üzemeltetesen elbuszult és összesen mintegy ötszáz épület dőlt romba.

Francia csendőrök tartják vissza a gyártelep határára a lakosság tömegét, akik kétségbeesetten várják, hogy odabentől hirt kaptanak a munkából hazra nem tért családtagjaikról.

Egyik szemtanu aki tizenöt kilométer távolságról figyelte a robbanást, elmondta, hogy először óriási gombalakú füstoszlop emelkedett a levegőbe. A gyártelepen ü-

Helyreállítják a közületi lakásokat

Egy debreceni munkaszövetkezet kapja meg a Tóthfalussy tér burkolási munkáit

A város törvényhatósági bizottsága ma rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozatára kerülő fontosabb ügyeket már ismertették. Most újabb tárgyakat is felvettek a tárgysorozatba. Az építés és közmunkaügyi minisztérium leírata is a közgyűlés elé kerül a közületi lakáshelyreállítások végrehajtásának biztosításáról. Mint ismeretes, a városi bérházak és a magánosok tulajdonába lévő bérházak romos lakásait állítják helyre állami kölcsön segítségével. Debrecenben körülbelül 25 lakás válhat használatosvá a közületi lakáshelyreállítási akció során.

A közgyűlés dönt a Tóthfalussy (Degenfeld) tér rendezésével kapcsolatos burkolómunka vállalatbádosáról. A beérkezett ajánlatok közül a budapesti „Miénk” munkaszövetkezet ajánlata volt a legolcsóbb. A debreceni Utépitő Munkások Szövetkezte volt a második legolcsóbb ajánlattevő. A városi tanács és az előkészítő bizottságok attól az elvtől vezérelve, hogy a munkát debreceni munkavállalók végezzék, a debreceni szövetkezetnek kívánják juttatni a munkát, a budapesti cég legolcsóbb ajánlati végösszegéért.

A közgyűlés tárgysorozatán fog szerepelni a beszámoló jelentés a város centenáris hetének megrendezéséről. A jelentés szerint a cen-

tenáris hét ünnepeinek megrendezése 80.000 forintba kerül.

A törvényhatósági bizottság foglalkozni fog Miskolc város törvényhatóságának átiratával az iskolák államosításával kapcsolatban és üdvözölni fogja a kormányt. A pártok delegálása alapján a közgyűlés meg fogja választani a törvényhatósági bizottság szakbizottságainak tagjait. A pártok törvényhatósági bizottsági tagjainak személyében az elmúlt hónapokban igen sok változás történt, a szakbizottsági tagság is állandóan cserélődött, a tagok maguk sem tudták, hogy tagjai-e valamely szakbizottságnak vagy sem. Most az újraválasztással működésképesé teszik a szakbizottságokat.

Tíz nyugdíjazási és hét egyéb személyi ügy szerepel a közgyűlés tárgysorozatán.

A törvényhatósági közgyűlés fogja tárgyalni Kapusi Imre tb. tanácsnok kérelmét, amelyben hajdú-böszörményi főjegyzővé történt behelyettesítése időtartamára illetmény nélküli rendkívüli szabadságot kér.

A közgyűlés elé egy elvi jelentőségű ügy is kerül: az 500 forintot aluli behajthatatlan követelések törlesztésé a tanács hatáskörébe utalják a közigazgatás egyszerűítése érdekében. Eddig ezek a törlesztések a közgyűlést kellett, hogy megvárják.

Hathónapi börtön cséplési visszaéléseiről

Dr. Csanády Pál újszabadsági bíróságnak tárgyalta ifj. Kokes Károly bándi lakos cséplési visszaélési bűnjegyét. A vád szerint ifj. Kokes Károly edesapjának cséplőgépjénél a máz-aknóval vezette. 8 q 30 kg-os beírás eszközölt Kerékgyártó Imre ottani gazdának. Szabó Imre cséplési ellenőre lemérte a kicsépelelt gabonát és azt 10 mázsa 30 kg-nak találta. Ennek megfelelően javította ki ifj. Kokes bejegyzését. Ifj. Kokes: apja a keresztül húzta!

átírt lapot nem tartotta jónak, erre ifj. Kokes kitépte és új lapot írt, amelyre már csak 6 mázsa 80 kg-t jegyzett be. Az újszabadsági bírónak mondta ki ifj. Kokes Károlyt és hat hónapi börtönre, öt évi hivatali és politikai jogvesztésre ítélte, egy évre kitiltotta Báránd községből. Előzetes letartóztatásával 14 napot kitöltöttnek vett a bíróság büntetéséből. A vádlott enyhítésért az ügyész súlyosbításért fellebbezett.

Kétévi börtönre ítélték, mert a beszolgáltatás ellen izgatott

A debreceni népbíró ág Orytanácsa tegnap tárgyalta Nyikes Mihály mezőkövesdi lakos izgatási ügyét. Nyikes július 21-én Mezőkövesden a „Petőfi” kocsmában többek között a beszolgáltatás ellen izgatott, majd antiszemita kijelentéseket is tett és ezzel a közrendet és köznyugalmat veszélyeztette.

Asztalos András tanu igazolta a vád állításait. Dr. Jocsák Géza népbíró súlyos ítéletet kért Nyikesre.

A népbírószék ítéletét büntetésben mondta ki bűnösnek Nyikeset és ezért kétévi börtönre, öt évi politikai és hivatali jogvesztésre ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a vádlott enyhítésért fellebbezett. Az iratok felkerülnek a NOT-hoz.

60.000 forintos sikkasztásért feljelentette az Elektromosművek egyik pénzeszedőjét

Lossinszky Tibor, a debreceni Elektromos és Gázművek igazgatója feljelentést tett a rendőrségen az elektromosművek nevében az egyik pénzeszedő, Füzési Mihály Mikepércsi út 6. szám alatti lakos ellen, aki 60.000 forint értékű rabl-

zott számlával nem tudott elszámolni.

A rendőrség őrizetbe vette Füzésit és megkezdte kihallgatását. Füzési azt állítja, hogy a hiányzó pénzből júniusban 23.000 forintot elvezetett. A vizsgálat folyik az ügyben.

Debrecenben tárgyalják a nagyhalászi izgatók bűnjegyét

A debreceni népbírószékén dr. Daróczy István népbíró most kézigazgató a vádiratot a nagyhalászi izgatók bűnjegyében. Az ügyészség vádat emelt Kecsmár Mária 31 éves, Szokolai Mária 29 éves, Kovács Ilona 28 éves és Csuhá Istváné 44 éves nagyhalászi lakosok ellen, mert június 8-án a nagyhalászi római katolikus iskola udvarán tartott gyűlésen az államosítás ellen izgáltak. Ezen a gyűlésen felolvasták a szabócsmegeyi tankerület főigazgatóság felhívását Szabolcs megye népéhez, az iskolák államosításával kapcsolatban. A felhívás felolvasását közbekiáltásokkal akadályozták és zavartak. Többek között ezeket kiabálták: „Nekünk nem kell az államosítás, Krisztustagadók leszünk!”

dr. Kecsmár Mária és Csuhá Istváné a földre tepertek, ütlegeltek ifj. Gálit Istváné nagyhalászi asszonyt, aki az iskolák államosítása mellett szót. Többen Gáliné segítségére száltak, de az asszonyok ezeknek is nekiáradtak. Állatánok verekedés kezdődött.

A vádlottak előzetes letartóztatásba kerültek. Ugyúgyben az eljárás lefolytatásáért és a tárgyalás kitűzéséért soron kívül kérte a népbíró. A tárgyalásra augusztus elején kerül sor a debreceni népbíróágon.

Végül ezt mondták:

„Vissza a földet, vissza a nagybirtokot, jobb volt a mult rendszer mint ez!”

Miközben Szokolai Mária és Kovács Ilona ezeket kiabálták, ad-

— Megállapította a rendőrség sérülési osztálya Papp Sándor gr. Leiningen utcai lakos balesetével kapcsolatban, hogy nem a mögöttemotorkerékpáron habodó Elek János Lónyai utcai lakos gázolta el, amint az első percekben hitték. Papp megcsuszott az utcán, elesett és így keletkezett az a látszat, mintha mögötte jövő motorkerékpáros ütötte volna el.

Felboncolták a népfürdői gyermektragédia áldozatát

Beszámoltunk arról, hogy Kiss Mária 9 éves iskolai tanuló, Hunyadi utcai lakos belefutott a Népfürdő vizébe. A gyermek holttestét felboncolták és a boncolás megállapította, hogy Kiss Mária-nak ki ebből fokú szívverégtalálása és vesegyulladás is volt. Jólakottan ment a fürdőbe a hidegvízben ideg-sokkolt kapott, elmerült és így következett be halála.

Ezúton is felhívják a közönséget, hogy gyermekeket közvetlen étkelés után ne engedjenek a fürdőbe. A gyermektragédia kapcsán a nyomozás tisztázta, hogy Kiss Mária halálánál senkit nem terhel gondatlanság.

Őrizetbe vett a rendőrség egy csalót

A debreceni rendőr eg bűnügyi osztálya őrizetbe vette Vitányi Sándor 28 éves, lövöpetrii, Fő utca 32 szám alatti lakost, akit már hosszabb ideje közzéneke sorozatos csalások miatt, Vitányi kihallgatása során beismerte, hogy két ezertendeje nem dolgozik és csalásból tartja fenn magát. Többek között özv. Szarvas Béláné balmazújvárosi, Nádas utcai lakostól, akinek háza ságot ígért, 11.000 forintot és egy női kerékpárt csalt ki. Ezenkívül vallomása szerint még öt esetben sikkasztott kisebb-nagyobb összegeket. Vitányi már a multban is foglalkoztatva a rendőrséget, akkor egy szállással kapcsolatban a postát károsította meg 620 forinttal. A rendőrség felhívja mindazokat, akik panaszt kívánnak tenni Vitányi Sándor ellen: jelentkezzenek reggel 8-9 óra közötti rendőrség II. em. 86. szobában.

Van minden hoven a debreceni piacon

A csütörtöki piac minden szempontból kiellégítő volt. Változatos, bőséges volt a felhozatal is nagy volt a kereslet is.

Burgonya sok volt, ára kilónként már 45 fillér. A paradicsom is 160-2 forint, a zöldbab 80-120. A káposzta kilója 50 fillér a kalarábé darabja 20-30, a zöldborsó 6-20 fillér. Egy cső kukorica 15-20 fillér.

A baromfi piacon legtöbb a csirke. Egy pár 9-14 forint, a nagyobb 15-18. Egy pár soványkacsa 20-24, liba 45-60. A hízott baromfi kilója 9,50-10 forint. A tyúktojás darabja 65, kacsalócs 75 fillér.

A gyümölcs piacon különösen sok az alma és körte. Előbbi kilója 160-3 utóbbi 180-260-320. A zöle 3,60-4,40, az őszibarack 4-5, a szilva 80 fillér, 1 forint. A ringló 2-3. A sárga és görögdiónyel kilója 1,80-2 forint.

Gabonalan igénylése

Felhívja a közlélmelési ügyosztály a vámorlásra jogosultak figyelmét, hogy a napilapokban közzétett közli módon gabonalan igénylést az illetékes körzeti irodákban sürdösen igényeljenek.

A gabonalapok kiadása július 31. én szombatban befejezést nyer. Ezen időn túl gabonalap semmilyen címen ki nem adható.

Az OKH rendelkezése alapján közli továbbá a K. ü. osztály, hogy a már kiadott gabonalapok helyett annak elvesztése esetén semmiféle indoklás alapján új gabonalap ki nem adható.

Nvomatlanosan felhívja a közlélmelési ügyosztály a gabonalap rendelkezőket, hogy gabonalapjaikat gondos gazda figyelmével kezeljék, össze ne piszkolják és azokat gondosan őrzik meg.

Közellátás

Lisztkiutalás. — Folyó hó 30-án pénteken a sütőmesterek lisztkiutalásuk átvétele végett jelentkezzenek.

Kó ermargarin kiosztás. — Ertesitem a Statusquo és az Orthodox Hittközség tagjait, hogy a zsírjegy I. szelvényére 25 dk, a 2. szelvényére 15 dk margarin osztanak ki a Hittközség által kijelölt kereskedőknek, 1948 július 30-tól augusztus hó 15-ig.

Közlélmelési Ügyosztály.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITED!

— Várható időjárás: Mérsékelt délkeleti, déli szél, kevés felhő, száraz idő. A meleg tovább fokozódik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: Sztankay Szent Anna-u 64., a Nap gyógyszerár Piac utca 1.

RADIÓMUSOR. Péntek: 5.30: Hajnali muzsika, 6.30: Fauré, 6.45: Reggeli zene, 7: Hírek, 7.20: Reggeli zene, 8: Sportmúsor, 8.15: Hangemezek, 9: Magyar noták, 9: Atteipitéi hírek, 10: Hírek, 11: Hírek, 12.15: Knek és hegedű, 13: Vasmegyei rajongók, 13.15: Népek zenéje, 14: Hírek, 14.10: A nizzai jazzhangverseny, 15: Rádióiskola, 15.55: Músortörténet, 16: Művészeti muzsika, 16.30: Olimpia híradó, 17: Hírek, 17.10: Hadifoglyhíradó, 17.15: Vöröskereszt közl, 17.30: Málled műsor, 17.50: Hír-körözöl, 18: Megzenésített Petőfi versek, 18.30: Lengyelország szőlő Magyarországhoz, 19: Operatörténetek, 19.50: Olimpia hírek, 20: Hírek, 20: Hírek, 20.20: Hírek németül, 20.35: Hangverseny, 22: Hírek, 22.25: Olimpia híradó, 23: Küzgyi negyedóra, 23.15: Hangemezek, 24: Hírek, — Péntek: 11: 17: Ótórai tea, 18: Hangverseny, 18.40: Gliganyz n, 19: Híradó, 19.35: Kalandozások a zene-történetben, 20.15: A tanu hangja, 20.30: Rádiószabadság, 21: Hírek, 21.15: Kiváncsi mikrofon, 21.50: Szív küldi szívnek szívezen, 22: Művészemezek.

— Imaread a Kápolnás utcai templomban. Péntek este gyertya, gyújtás 7.55 istentisztelet 8, szombat reggel 7.30 Ujhold hirdetés d. (1. Perék) 5.30 Hírek magyarán c. Szombat kimenetel 8.55. Vasárnap reggel 7 óra, hétköznap reggel 6.30, este 8.30.

— A debreceni „Gráfikai Vegyeskar” július 31-én szombaton este 8 órakor a Városi nyomda udvarán (kulturteremben), a püspökudvartól petri-lepi iskola új építése és Vegyeskaruk javára daloshangversenyt rendez. — Erkel, Kodály, Bárdos, dr. Ujj, Forrai stb. műveiből: a Kereskedő Ifjak Dalkör, a Csapókerti Haladás Dalkör, az Egyetemi Alkalmozottak Dal-és Önképző Köre közreműködésével. Műt. szóelőnekesek fellépnak: Korom Lászlóé Egervary Ilonka (szoprán), Dobi Lajos (tenor), Simon István (bass bariton). Előadásukban opera, operett és magyar dalkok kerülnek bemutatásra. Zongorán kísérnek: K. Besenyey Erzsébet, és Brück Emil zenetanárok. Közreműködik és népdalokat kísér: Magyar Gyuszi és zenekara. Rendező és konferánsz: Szűcs Géza. A műsor urán tánc! Belépődíj nincs. Műsort megváltás (2 forint) kötelező.

— A Magyar Szovjet Művelődési Társaság és a Szabadságharcos Szövetség a városi Szabadművelődési Felügyelőség közreműködésével augusztus 2-án hétfő délután 6 órakor a Déri Múzeum előadótermében ünnepélyes keretek között emlékezik meg a debreceni csema évfordulójáról. Az emlékezés dr. Kardoss Pál egyetemi intézeti tanár tartja. Szavaltatok és zenehallgatások szerepelnek még a műsorban.

— Az UFOSz vezetősége felhívja azokat az újonnan jutatót gazdálkodókat, akik a mult év folyamán beruházási kölcsönben részesültek, hogy tartozásuk kifizetése végett a Hittközségvezetéstől azonnal jelentkezzenek, mivel a kölcsön visszafizetése mult hó végével esedékesé válik.

*Gyorsírást, gépirást tanuljon Simi I. gyorsíróiskolájában. Piac u. 75. Vidékieknek vasutkezdőzmény.

— Feltűnő a méhészek figyelmét, hogy Hajduszoboszlón és határában fertőző kölesrothadás lépett fel. Félremondotem a terelővirágra vándorolni szándékozó méhészeket, hogy a jelzett terület zár alatt van, és oda vándorlás tilos és veszélyes. Áll. Méhészeti Felügyelőség.

*Zászlók felnyelnek kézimunkák fonaak Pethő Szent Anna 10. Textilárúk.

LEVELÉZOLAPOT Tiszánálhú Könyv. és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bikabérbház.

— Horgászok tolvaj Keresztes Berta Nyugati utca 40. szám alatti lakásának nyitott ablakán át horgos végű bottal kiszedték és ellopott egy paplant és egy takarót.

— MEGHÍVÓ. A Közhazszo Munkáskerék Egyesülete 1948. évi augusztus 8-án vasárnap délelőtt 11 órakor határozatképtelenség esetén 1948. évi augusztus 15-én vasárnap délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart, az Ité-lőtábla Simonffy utca 10 szám alatti előcsarnokában, melyre a tagokat meghívja az Elnökség. Tárgysorozat: Alapszabályok megállapítása, illetve pótlása.

— A Magyar Szovjet Művelődési Társaság Szinjátszó csoportja augusztus 1-én vasárnap este 8 órai kezdettel Vöröshadsereg utja 49. sz. alatti saját színpadán két vidám Csehov egyfelvonásost és Csicsárkov „Napsugárka” c. szórakoztató jelenetet mutat be. Belépődíj nincs, helyszűke miatt ajánlatos azonban, ha helyét mindenképp előre biztosítja a Társaság helyiségében.

— A MHSZ Debrecen városi főcsoportja felhívja az összes 100 százalékos foltkint bajtársakat, kik villamosbérletjegglyel rendelkeznek, hogy aug. 1-ig Csapó u. 24. I. em. a Helyi Vasut Igazgató-ságánál jelentkezzenek a bérletjegglyük lebélyegzése végett. A 75-és 50 százalékos hadirokkantak, akik villamosbérletjegglyel rendelkeznek 1948. aug. 1-ig kivétel nélkül mindekit az igazlíványok felülbélyegzése végett a MHSZ. helyiségében Kossuth u. 43. sz. alatt saját érdekében jelentkezzen. Aki jelentkezési kötelezettségének nem tesz eleget, attól a bérletjegglyeket a villamoson el fogják kobozni. MHSZ. városi titkár.

— A moszkvai állami szepirodalmi kiadó vállalt kiadásában megjelent Petőfi összes költeményeinek orosz fordítása.

— Az angol légiő egy csoport bombázógépe a középkeletre és a Szeuics-tóma övezetbe repült, bombázógyakorlatok tartása célból.

— A romániai nemzeti munkateleprek megérkezett a magyar ifjúságokos brigádja és már be is kapcsolódott a munkába.

— Az amerikai szovjet tudományos társaság sajtónyilatkozatban közölte az amerikai nappal, hogy a kormánykörök tudományellenes magatartása következtében kénytelen megszűnietni munkásságát. Az amerikai hatóságok még e tudományos társaságok részére világszerte szokásos adómentességet sem adták meg a társaság-mak.

— Talál tárgyként beszolgáltattak a rendőrségre egy drb aprópenztárcát, csekély pénzzel, egy drb férfi kerekpárva, egy drb pepita gyermekbábát, egy drb cseppes kezetűt, szemüveget fémokkal és egy barna színű terítkeletet. Jogi tulajdonosa igazolás után átvetheti a rendőrség 1. em 47.

— Bemászott ismeretlen tolvaj Kabi István nrkepércsi lakos ablakán és 500 forint értékű ellopott.

*Naményiné gyorsíróiskolájában tanfolyamkezdés. Linoleumházbán.

— 120 kilós sertéslőpésért 3 havi fogház. A debreceni törvényszék dr. Llyás Gábor büntető egyetemes tegnap tárgyalta Siska György 28 éves hajdudorogi lakos lopási bűnjegyét. A vád szerint Siska ez elmúlt év decemberében Bereceki Mihályré hajdudorogi lakosától egy 120 kilós sertést lopott. A kerítésen átmászott az éjszaka leple alatt, és a sertést elhajtotta az őből később eladta, a kapott pénzt pedig elköltötte. Vádlóknak még burgonyalőpással is. Siska beismerte, hogy a sertést ellopva Bereczkinétől, de tagadta, hogy burgonyát is lopott volna. A büntető egyetemes Siskát 3 hónapi fogháza-ra ítélte. Az ítélet jogerős.

— Árverési hírdetmény. Alulírott bírósági végrehajtó 1948. július 31-én délelőtt 11 órakor a Kassa uti szibvásártéren és folytatónál déli 12 órakor az Irinyi u. 7 szám alatt 10.950 forint becser-tékű butorokat és egyéb ingóságokat elárverezek. Wizer Aladár végrehajtó.

— Árverési hírdetmény. Alulírott bírósági végrehajtó 1948. július 31-én déli 12 órakor Hunyadi utca 1. szám alatt 10.247 forint becser-tékű vendéglői berendezést, italárut, stb. árverezek el. Vannav András végrehajtó.

